CURSO

ENEM, SSA, VESTIBULARES E CONCURSOS

O

Resolugdo: Seja C o valor emprestado inicialmente, tem-se:

M Ol

C+01C+01C=204=12C=204=C =170

M.02.

Resolugdo: O montante M a ser resgatado por ela sera dado por:
M =8 000(1 + 0,02 = 8 000(1,02)" = 8 000(1,149) = 9 192

MO3.
Resolugdo: Considere a seguinte tabela para a compreensao
dos percentuais de alunos por classe e por género:

No universo de 300%, a porcentagem de meninos & de
120%, mas devemos obter o quanto esse valor representa
no universo de 100%. Logo, por regra de trés tem-se:

300% —— 120%
100% —— x
120% . 100% 12 000%
_120%.100% _ _12000% _ 0o
300% 300 X 40%

Portanto, no conjunto das trés turmas, a porcentagem de
meninos & de 40%.

M.04.
Resolugdo: A cada més que se passar, incidira sobre o

capital emprestado (C) a taxa de juros de 2%. Isso
equivale a multiplicar o capital por 1,02 a cada més. Entao,
o montante da divida apos 2 meses serade 1,02.1,02. C=
R$ 8 323,30. Se a divida for quitada imediatamente, isto &,
antes da incidéncia dos juros, a pessoa pagara apenas o

8 323,30

—————— =R$8 000,10,
102.1,02

capital emprestado, C =

Logo, o valor a ser pago com a antecipagao &,
aproximadamente, de RS 8 000,00.

ENEM, SSA, VESTIBULARES E CONCURSOS

M.05
Resolugao: Quando o pagamento de uma determinada
transacao & antecipado, deve-se garantir a retirada dos juros
que foram embutidos previamente. Para esse processo de
amortizacéo, divide-se o valor futuro da primeira prestacao
(RS 1 248.48) pelo coeficiente de aumento (1,02), ja que a

RE1248.98 _ Rg 1224,00.

taxa de juros é de 2%. Logo,
) 3 (1,02)

Portanto, o valor economizado sera de R$ 1 248,48 —
R$ 1 224,00 = RS 24,48,

M.06.

Resolugdo: O capital que Mario possui, apos pagar a
primeira parcela, é igual a R$ 1 010,00 - R$ 510,00 =
R$ 500,00. Porém, ele precisa de um montante de R$ 510,00.
Assim, o rendimento minimo mensal da aplicacao financeira
escolhida por ele deve ser:

RS 510,00 = R$ 500,00 (1 + i)'
R$ 510,00 = R$ 500,00 + R$ 500i
10

i=——=1i=0,02=2%
I SOU:I

M.O7.
Resolugédo: Seja C o capital aplicado, tem-se:
Montante em A: 1,05 . 0,3C = 0,315C
Montante em B: 1,10 . 0,3C = 0,330C
Montante em C: 0,85 . 0,4C = 0,340C
Montante total = 0,885C

Assim, o capital investido desvalorizou 1,5%.

M.08.
Resolugao: De acordo com o histograma, o percentual de

25% se refere & quantidade de 20 alunos. Portanto, sendo
x 0 numero de alunos que corresponde aos 15% do total e
y o numero de alunos que corresponde aos 35% do total,
por regra de trés, tem-se que:

25% 20
15% — x
0,
L _18%.20 .,
25%
25% — 20
35% —y
o,
_35%.20 e
25%

Assim, o total de alunos € igual a 20 + 20 + 15 + 28 = 80
alunos.

ESTATUDO Ai DENTRO DA SUA CABECA!
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M.09.

Resolugao: Seja n o nimero de meses decorridos, tem-se:

3000.n.15
100
315=30n.15=

45n=315=
315
n=—-=
45

315=

7

M.10.

Resolugao: Como 40% da turma foi aprovada diretamente,
tem-se que 60% dela foi submetida ao processo de
recuperacgao. Para o processo, esses 60% foram divididos
em dois grupos com 30% da turma cada, e, entao,
submetidos aos processos Ae B. No processo A, a aprovagao
foi de 70% de 30% = 21%. Ja no processo B, a aprovagao foi
de 50% de 30% = 15%. Portanto, em relagao ao total da
turma, o total de alunos gue conseguiram a aprovagao apos
o processo de recuperagéo € dado por 21% + 15% = 36%.

M.
Resolugao: Seja x o prego do sapato durante a Black Friday.

Assim, tem-se que esse preco € reajustado primeiramente
com um aumento de 140%, e, logo em seguida, a titulo de
promogao, o novo prego sofre um desconto de 60%, que
pode ser representado como:

x=({1+14)R$ 120,00 (1-0,6) =

x=24-04-R$120,00 =

x =096 R$ 120,00 = R§ 115,20
M.12.
Resolugao: Com a demissio de 21% dos empregados,
o quadro de funcionarios da empresa passa a ser composto
por % . 1500 =1185 pessoas.
Foi dito que, com as demissdes, houve uma reducio de
40% dos funcionarios enquadrados como PCD. Antes da

reestruturacdo, de acordo com a tabela, esse niumero era de

2 . 1500 = 75 pessoas, entdo, apos as demissdes, o nimero

de funcionarios PCD passou a ser % . 75 =45 pessoas.

Nessa nova configuragao, para estar de acordo com a lei,
5
a empresa precisaria ter, no minimo, 755 .1185=159,25

funcionarios PCD, ou seja, 60 pessoas.

Portanto, a empresa devera contratar 60 — 45 = 15
funcionarios.

ENEM, SSA, VESTIBULARES E CONCURSOS

M.13.

Resolugdo: O valor V a ser pago sera igual a:

V' =R§ 550,00 + R§ 550,00 . 0,02 + R$ 550,00. 0,01 .20 =
V =R$ 550,00 + R$ 11,00 + R$ 110,00 =
WV =RS 671,00

Portanto, a alternativa correta é a E.

M.14.

Resolugao: A juros simples, o montante M & dado pela
soma do capital C e dos juros J (M = C + J). Os juros J sdo
dadosporJ= C.i.t, sendoqueiéataxaeté otempoda

aplicagdo. Logo, tem-seque M=C+C .i.L
O capital & igual a C = R$ 6 000,00 e foi aplicado em t meses.

Ataxa de juros foi dada em anos i = 18% a.a. e, passando-a
para meses, i =0,18:12 = i=0,015am.

Substituindo os valores na equacgio de montante:

M=R$ 6 000,00 + R$ 6 000,00. 0,015 . t =
M =R$ 6 000,00 + 90t

M.15.
Resolugao: Calculando cada gasto mensal, tem-se:

Filhote: 5. R$ 12,00 = R$ 60,00
Adulto: 8 . R$ 14,40 = R5 115,20

Assim, o aumento P procurado pode ser dado por:

 R$115,20

14p="2_ 22
RS 60,00

=192= P=0,92=92%

M.16.

Resolugdo: Considerando C o custo do produto e PF o prego
final do produto, tem-se:

PF = C +0,2C + 0,05PF

Assim, 0,95PF = 1,2C = PF = 1,263C, aproximadamente.
Logo, o percentual do preco de venda em funcgao do custo do
produto é dado por, aproximadamente, 26%, alternativa D.

ESTATUDO Ai DENTRO DA SUA CABECA!
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M.17.

Resolugao: No primeiro exame o valor foi de 20% a mais do gue o mesmo exame feito um ano atras, ou seja,
98 +98.0,2 =98 + 19,6 = 1176 mg/dL, portanto o diagndstico foi de “tolerancia a glicose diminuida”, segundo a tabela.

No segundo exame, o valor foi 15% maior do que o exame realizado no primeiro dia, logo 17,6 + 117,6.0,15=117,6 + 17,64 =
135,24 mg/dL, que trouxe o diagndstico de “glicemia normal”, segundo a tabela.

Ja no terceiro exame, o valor foi 50% maior do gque o apresentado no segundo exame, assim, 13524 + 13524 . 0.5 =
135,24 + 67,62 = 202,86 mg/dL, que mostra que o paciente tem “diagnéstico de diabetes mellitus”, sequndo a tabela.

Assim, analisando as alternativas, a correta é a alternativa E.

M.18.

Resolugdo: Como o precgo do patinete, cujos pregos aparecem na tabela, apés 30 dias € R$ 3 150,00 e a taxa de juros é de

5% ao més, entdo:

3150

3150=C. (1 + 0,05_}1:>3150 =105C=C = mnC:R$30{JU

Como 120 dias € o prazo maximo para pagamento em parcela Gnica e 120 = 4 meses, o valor pago pela pessoa foi de:

M=C(1+i) =M=3000.(1+0,05)" =M=3000.(105)"

M.19.
Resolugdo: De 2017 para 2018 houve um aumento nos
beneficios dos pensionistas de 2,07%. Assim, um pensionista
que recebia R$ 3 120,00 passou a receber em 2018:
3120 +3120.0,0207 =3120. 1,0207 = R% 3 184,584

De 2018 para 2019 houve um aumento nos beneficios
dos pensionistas de 3,43%. Assim, em 2019 o pensionista
passou a receber:

3 184,584 + 3 184,584 . 0,0343 =3 184,584 . 1,0343 =
RS 3 293,815

Assim, o pensionista passou a receber em 2019 o valor
aproximado de R$ 3 293,81.

M.20.
Resolugdo: Segundo o texto e o grafico, uma pessoa de 45
anos precisa comecar a investir R$ 1 750,00 por més a juros
compostos de 0,64% ao més.

Assim, apds um més, a pessoa tera investido:
M=C.(1+if=M=1750.(1+0,0064) =
M=1750.(1,0064) = M=1761,20

A alternativa correta é a C.

M.21.

Resolugao: Seja () a quantidade de agtcar no produto antes
da primeira redugdo. Sabe-se que o primeiro desconto (lote 1)
foi de 40%, ou seja, 0,40Q. Dessa maneira, a quantidade
restante de agucar R, que ficou no produto apés a reducao de
40%foiR,=Q-040Q=R,=Q.(1-040)= R, =0,60.Q.
Considerando agora o lote 2, houve um desconto sucessivo
de 20%, ou seja, 0,20 R,.
Dessa maneira, a quantidade restante de agucar R, que
sobrou no produto apés esse novo desconto é de:
R,=R,-020.R,=R,=R, . (1-020)=
R,=0,80.R,
Como R, = 0,60 . Q, tem-se que:
R,=1(0,80).(0,60).Q = R,=(0,48).Q
Logo, a quantidade de aglcar R, que sobrou no produto
apos as duas redugdes corresponde a 48% da quantidade
ariginal Q.
Como a questdo pede o valor da redugdo D, em porcentagem,
tem-se:
D =(100-R,)% = (100 — 48)% = 52%
Portanto, houve uma redugdo de 52% na quantidade de
aclcar do produto.
Esse valor & o valor de redug&o estipulado para os produtos
lacteos. Assim, a resposta correta é a C.

M.22.

[C]
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M.23.
Do saldo de R$ 900,00 efetuaram o pagamento no valor de R$ 300,00, sobrando assim R$ 600,00. Logo
apods, foi cobrado uma taxa de 5%, assim:

600 .1,05 =630
Efetuando o pagamento da segunda parcela, sobrou: 630 - 330 = 300. Logo:

300.(1+x ) =330
300 + 300x = 330
300x = 30

x =30/300 = 0,1=10%

M.24.

1. Calcular o faturamento de 2016:
O faturamento de 2016 foi de R$ 53.491 bilhdes, o que representa um aumento de 11% em

relacdo a 2015.

Seja Fyg15 o faturamento de 2015. Entéo:
Fapig = Fagrs x (14 0,11)

53491 = Fgmg, X ]., 11

53.491
1,11

Fopis =
Calculando:
Foq15 ~ 48.197, 30

2. Calcular o faturamento esperado para 2017:

A previsdo é de um crescimento de 12% em relagdo a 2016.

Seja Fyy17 o faturamento esperado para 2017. Ent3o:
FQ()_]_:! = 53.491 x (l | U, 12)
Foy7 = 53.491 x 1,12

F?(]l? ~= 59-910, 32

3. Calcular o aumento percentual de 2017 em relagao a 2015:

O aumento percentual é dado pela formula:

Forie — Fopi=
Aumento percentual = (M) x 100
Fao15

Substituindo os valores:

59.910, 32 — 48.197, 30) % 100

Aumento percentual =
48.197, 30

R . tual — 11.713,02 % 100
umento percentual = 48.197, 30

Aumento percentual =~ 24, 3%
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M.25.

1. Definindo as variaveis:

e P éovalor do empréstimo inicial, P = 8.000 reais.
e M é o montante apds 30 dias, M = 8.400 reais.

* i ¢éataxade juros mensal, 7z = 0,05.
2. Pagamento em duas parcelas iguais:

e Suponha que cada parcela seja x reais.

e O pagamento deve ser feito em duas parcelas iguais, uma em 30 dias e a outra em 60 dias.

3. Primeira parcela:
e Apos 30 dias, paga-se & reais.
4. Segunda parcela:

* A segunda parcela sera paga 30 dias apos a primeira. Considerando que o saldo restante

também acumula juros por 30 dias:
* O saldo apds o primeiro pagamento é 8.400 — x.

* Esse saldo acumula juros por mais um més: (8.400 — x) x (1} ).

Assim, a segunda parcela é:
(8.400 — z) x 1,05

5. Equacao para as parcelas iguais:

Como as parcelas sao iguais, podemos escrever:

z = (8.400 — z) x 1,05

6. Resolvendo a equagao:

x—8.400 x 1,05 —x x 1,05
xr = 8.820 — 1,05z
z+ 1,05z = 8.820

2,05z = 8.820

| 8.820
2,05

z = 4.302, 44
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M.26.
33-32=1
1/100 = 1%
M.27.

(1362 - 1677)/1677 = -0,1878 =- 19%

M.28.

Resolugao: Seja C o valor, sem os juros, que a pessoa ficou
devendo apos pagar a entrada de R$ 28,00. Ela ira pagar
R$ 39,00 depois de 30 dias, entdo esse valor se refere ao
montante ao final dos 30 dias, assim:

M=J+C=03C+C=13C
M 39

=— =—=R$ 30,00
13 13

—

Portanto, o valor a vista da churrasqueira & 28 + 30 =
R$ 58,00, e a pessoa pagou 28 + 39 = R$ 67,00, ou seja, a
pessoa economizaria R$ 9,00 se tivesse comprado a vista.

M.29.
Resolugéo: Tiago fez dois investimentos, o primeiro com tempo de investimento de 6 meses (180 dias) de R$ 40 000,00
a uma taxa de 5% de juros compostos ao semestre, e o segundo com tempo de investimento de 1 ano de R$ 60 000,00 a
mesma taxa de juros.

No 1° investimento tem-se o seguinte montante:
M, =C,(1+ i)[‘ =M, =40 000(1+ Eil,i:}5]1 = M, = 40000(1,05) = M, = 42 000

Em 6 meses, o 1° investimento rendeu R$ 2 000,00 de juros. Assim, de acordo com a tabela, o come-cotas descontou 22,5%
desse valor, ou seja, R§ 2 000,00 . 0,225 = R§ 450,00.

O 2° investimento foi feito por 1 ano, assim, no 1° semestre de investimento, tem-se o seguinte montante:
M,=C,(1+ i]12 = M, =60000(1+ Cl,[‘JE)1 =M, =60 000(1,05) =M, =63 000
Em 6 meses, o 2° investimento rendeu R$ 3 000,00 de juros. Logo, o come-cotas descontou 20% desse valor, ou seja,

R$ 3 000,00. 0,2 = R$ 600,00.

O novo montante do 2° investimento passou a ser de R$ 62 400,00, pois foram descontados R$ 600,00. Esse sera o capital
de investimento no segundo semestre de investimento, em que serdo descontados mais 20% dos juros em relacao ao capital
inicial. Assim:

M, =C,(1+1)° =M, =62 400(1+0,05) = M, =62 400(105) = M, =65 520

Em mais 6 meses, o 2° investimento rendeu R$ 5 520,00 de juros em relagido ac capital inicial e o come-cotas descontou
20% desse valor, ou seja, R§ 5 520,00. 0,2 =R$ 1 104,00.

Portanto, somando os trés descontos, tem-se R$ 450 + R$ 600 + R$ 1 104 = R$ 2 154,00.
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M.30.

Resolugao: Sendo a mediana o valor central, tem-se que ordenar as porcentagens de consumo no periodo desejado.

e |ty | oo [ orem e
Janeiro % 30% 5°
Fevereiro % 30% 6°
Margo % % v
o] % 12,5% 3°
Maio % 10% 2
Junho % 25% 4°

Como a quantidade de més & um numero par, a mediana sera a média aritmética dos valores centrais (3 e 4). Logo, a mediana

6 12,5% + 25%

2 =18,75% , valor que se encontra na faixa 3.

M.31.

Resolugao: As informagtes do 6° ao 10° colocados nao
estdo explicitas no grafico, mas a participacao deles & a
diferenca entre o fop 10 e o top 5 de cada safra. Assim: em
2016/17 (39,2 - 26,2 = 13,0), em 2020/21 (42,3 — 30,5 =
11,8), em 2021/22 (42,4 - 30,2 = 12,2).

Logo, a média desses trés valores é dada por:

13.0 +118 +12,2 7

X = 3 32:3?:&;12,3%

Portanto, a média da participagdo do 6° ao 10° colocados na
moagem, nos periodos destacados, foi de, aproximadamente,

12,3%.

M.32.

Resolugao: As despesas fixas aumentaram 12%, logo
passaramaserde(0,5. 1,12 =0,56, ou seja, 56%. Ja as despesas
variaveis aumentaram 5%, logo passaramaserde 0,2 . 1,05 =

0.21, ou seja, 21%.

Assim, a porcentagem da renda total destinada ao
pagamento das despesas fixas e varidveis passou a ser de

56% + 21% = 77%.

ENEM, SSA, VESTIBULARES E CONCURSOS
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M.33.
Resolugdo: Primeiramente, deve-se calcular a taxa de aumento observada de 2016 a 2018:

342-304 _ 38 38 _,.55_1259
30,4 30,4 304

Um novo aumento de mesma taxa (12,5%) levaria a uma frequéncia de 34,2.1,125=38,475 = 38,5% em 2020.

Dessa maneira, a frequéncia em 2020 deveria ter sido de 38,5%.

M.34.

Resolugao: Afatura estava no valor de R$ 8 000,00 dos quais foram pagos R$ 5 000,00, restando R$ 3 000,00. Scbre R$ 3 000,00
incidirdo juros compostos de 20% ao més em dois meses, o que levara a 44% de R$ 3 000,00, ou seja, R$ 1 320,00. Portanto,
o saldo devedor passa a ser de R$ 4 320,00 que, divididos em 4 parcelas, levam a R$ 1 080,00 por parcela.

M.35
Resolugao: Deve-se determinar todos os aumentos percentuais verificados na série historica e, entao, definir qual deles foi

0 maior.

2014 - 2015: =0,045=45%

2015 — 2016: Wm,uss =6,5%

]

(26,7 -24,7) _ _
- i ——————==0,080=8,0%
2016 - 2017 247

"

(28,5-26,7) _ _
_2018: 282 =200 - 067 =6,7%
2017 - 2018: =72

(30,0 - 28,5)

2018 - 2019: 285

=0,053=53%

Portanto, verifica-se que o maior aumento percentual foi de, aproximadamente, 8,0% e ocorreu de 2016 para 2017.

M.36.

Resolugdo: Seja C o capital disponivel para os investimentos, tem-se que o rendimento sobre o titulo de divida do governo
€ capitalizado. Logo, o montante M apds a maturacao, de dois anos, é de M = C(1 + R)*. Por outro lado, devido & instrugao
recebida, o rendimento sobre o ativo de risco sera em esquema de juros simples, pois o capital inicial, a cada més, & igual.
O montante final M', caso seja seguida esta opgao de investimento € M' = C + Cit, sendo i a taxa de juros e t, o tempo em
meses. Assim:

Cit=C(0,008 . 10) + C(0 . 2) + C{0,0072 . 12) — Cit = C(0,08 + 0 + 0.0864) — Cit = 0,1664C
Logo, M’ sera:
M =C +0,1664C — M' = C(1 + 0,1664) — M" = C(1,1664)
O valor de R pedido no enunciado &€ aquele para o qual os montantes se igualam, ou seja, M = M.

Assim, C(1 + R)* = 1,1664C, entao:

> 11664 2 2¢.3° 24, 3°
(1+R} = 0° :>{1+R} = 0° :}1+R=.\|| 0° =

2.3 4.27
1+R—W:>1+R—W:>

108
‘1+R:ﬁ:>1+R=1.08:> R=0,08=R=8%

Portanto, o retorno sobre o capital investido sera maior no titulo de divida do governo se, e somente se, a taxa de juros R
for maior que 8%.
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M.37.
Resolugédo: A soma das porcentagens de todas as faixas etarias deve ser de 100%. Nota-se que ha dois intervalos que
tem intersecao: de 18 a 45 anos e de 30 a 60 anos, de modo que a faixa de 30 a 45 anos é compartilhada. As demais faixas
somam 4,8% (1,2% até 17 anos e 3,6% acima de 60 anos).

Representando essa situagdo em um Diagrama de Venn, tem-se:

100%
18 a 45 anos
79.6% 0 a 60 anos
64,2%
46 a 60 anos
QOutras
faixas
4,8%

Sendo y a intersegéo, tem-se:

79,6% + 64,2% + 4,8% -y =100% =
148,6% — y =100% = y = 48,6%

Pede-se a faixa de 18 a 29 anos, que é a diferenca 79,6% -y =79,6% — 48,6% = 31,0%. O diagrama com as porcentagens

por faixa etaria fica da seguinte forma:
100%

18 a 45 anos 30 a 60 anos

64,2%
46 a 60 anos
15,6%
QOutras
faixas
4,8%

Portanto, a porcentagem de mulheres na faixa etaria de 18 a 29 anos que utilizaram o servigo em questao foi de 31%.

M.38.
Resolugao: Tem-se que apos 6 meses de adesdo houve um aumento de 10% no valor cobrado para as faixas etarias acima
de 30 anos. Assim, apos esse reajuste, os valores cobrados foram:

Faixa etaria Até 30 anos 31 a 40 anos 41 a 50 anos 51 a 60 anos Acima de 60 anos
I nsal
el T R$ 30,00 |40.11=R%44,00|60.1,1=R$66,00|80.1,1=R$88,00| 100.1,1=R$ 110,00
plano de saude
Numero de
10 15 12 10 3
funcionarios
Apods 1 ano, houve aumento de 20% nas faixas etarias acima dos 50 anos, assim:
Faixa etaria Até 30 anos 31 a 40 anos 41 a 50 anos 51 a 60 anos Acima de 60 anos
Valor mensal do 88.12=
~ R$ 30,00 R$ 44,00 RS 66,00 110 .1,2=RS$ 132,00
plano de saude s R$ 105,60
Numero de
10 15 12 10 3
funcionarios

Para determinar o valor total V pago pela empresa no més seguinte apos completar um ano de adesdo ao plano de salde,
deve-se multiplicar o valor de cada faixa pelo nimero de funcionarios. Assim:

V = (R$ 30,00 . 10) + (R$ 44,00 . 15) + (R$ 66,00 . 12) + (R$ 105,60 . 10) + (R$ 132,00 . 3) = 300 + 660 + 792 + 1 056 + 396

WV =RS$ 3 204,00

ENEM, SSA, VESTIBULARES E CONCURSOS
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M.39.

Resolut;ﬁo: Analisando cada um dos niveis de transparéncia, tem-se uma porcentagem de:

Vidro Luminosidade emitida Nivel de transparéncia

Lote 1 L 1-% =0,71L = 71% da luminosidade emitida
Lote 2 L lLSG =0,64L => 64% da luminosidade emitida
Lote 3 L é = 0,66L = 66% da luminosidade emitida
Lote 4 L % = 0,53L = 53% da luminosidade emitida
Lote 5 L 1.% =0,61L = 61% da luminosidade emitida

Portanto, o lote que pode ser utilizade nos vidros laterais dianteiros de veiculos deve ser maior do que 70%, que & o lote 1.

M.40.

Resolugdo: O custo total de cada aparelho € dado pelo valor x acrescido da taxa de 20% de x, ou seja, o custo total & de 1,2x.
O lucro da loja sera de 50% do custo total.

Sabendo que Lucro = Valor de venda — Custo e que, conforme o enunciado, o valor de venda é de R$ 2 700,00, tem-se:
05.12x=2700-12x =
06x=2700-1.2x =

1,8x =2 700

Em outras palavras, como o lucro sera de 50% do custo total, o valor de venda & de 1,5 . 1,2x = 1,8x. Portanto, 1,8x =
R$ 2 700,00 = x = R$ 1 500,00.

M.41.

Resolugao: Como Arthur tem 51 anos e o percentual
de gordura dele € o minimo ideal para sua faixa etaria,
tem-se que o percentual de gordura de Arthur & de 15%.
Logo, em quilogramas, a gordura do corpo de Arthur é de

15

—— .92 =13,8 kg. Assim, Alice tem 13,8 kg de gorduraem

100

60 kg de massa corporal, ou seja:

1

3,8 x

—=—=x=23%

60 100

Portanto, o percentual de gordura corporal de Alice é de 23%.

M.42.

Resolugao: Sendo x o prego de custo inicial do limao,
o feirante tinha um lucro de 40%. Logo, o consumidor final

pagava 1,4x por ele.

Apos o aumento de 20%, o custo passou a ser 1,2x. Como
o feirante passou a vender o limao com o lucro de 30%,
o consumidor final passou a pagar 1,3 . (1,2x) = 1,56x.

Logo, para o consumidor final, o prego do limao variou em

1,56x — 1,4x = 0,16x. Portanto, a diferenga percentual do
preco em relagéo ao custo foi de 16%.
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M.43.

1. Dividir o gasto de 2019 entre passagens aéreas e alimentacdo:

s Vamos supor que A seja o gasto com alimentacio em 2019.

* Entdo o gasto com passagens aéreas em 2019 seria 2500 — A.

2. Calcular o aumento dos gastos:

e O gasto com passagens aéreas aumentou 70%, entdo o novo gasto com passagens aéreas

em 2022 seria 1,7 x (2500 — A).

e O gasto com alimentacdo aumentou 40%, entdo o novo gasto com alimentacdo em 2022

seria 1,4 x A.

3. Somar os gastos aumentados para obter o total de 2022:
1,7 x (2500 — A) + 1,4 x A= 4100
4. Resolver a equacao:
1,7 %2500 - 1,74 + 1,44 = 4100
4250 - 1,7A + 1,44 = 4100
4250 — 0,3A = 4100

0,34 = 4250 — 4100

0,34 =150
4 10

0,3
A =500

5. Calcular o gasto com alimentagdo em 2022:

1,4 x 500 = 700

M.44. [C]
M.45.

, ATV 7 . . bG _ED
AEDG ~ AFCG (C.-.ibo r\.A.r\-) . E — W e Y= 2x

Por Potencia de Ponto : IN-NB = NF - NJ

3]

(2—2x)-(2x)=(1—x)? - x:% Vx=T . y=

Fcg]  Lex-y 1.1.2

Razio = [ABCD] =1 “5)95 =0,04 .
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M.46.

0,39.0,05. 61,19 = 1,193205

M.47.

1. Identificar as variaveis e a equacao do perimetro:
2a +b=82
2. Modificar os comprimentos:

e Os lados congruentes aumentam em 20%, entao @’ = 1, 2a.

e O outro lado diminui em 9 cm, entdo b’ = b — 9.
3. Manter o perimetro igual a 82 cm:
2a’ + b = 82
Substituindo os novos comprimentos:

2(1,2a) + (b~ 9) = 82

Simplificando:
2da+b-9=82 — 2,da+b=091

4. Resolver o sistema de equagdes:

2a +b=82
2,4a +b=91

Subtrair a primeira equacdo da segunda:

2da+b-(2a+b)=91-82 = 0,4a=9 — a=22,5

5. Calcular o novo comprimento dos lados congruentes:
a =1,2x225=27
M.48.

1. Calcular o rendimento total com juros compostos diarios:

A formula para o montante M apds ¢ dias com juros compostos diarios é:
M=Cx(1+1i)

onde C' é o capital inicial, 7 é a taxa de juros diaria e t é o nimero de dias.

Para este problema, i = 0,012% = 0,00012et = 3.

Assim, o montante M apés 3 dias sera:

M = C x (14 0,00012)*

2. Calcular o rendimento:

O rendimento I é dado por:

R=M-C
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Substituindo M na equacio, obtemos:
R=C x(1+0,00012)° ~ C =C ((1+0,00012)* 1)

3. Calcular o IOF sobre o rendimento:

O IOF pago é 90% do rendimento R:

IOF = 0,9 x R=0,9x C ((1+0,00012)" - 1)

M.49. [C]

M.50.
Inkeiraa:

Mg \% /’—\ %+,a: 21009
x4y = 21 WO - (- %)

- = 2100
(SQoo +
X +5@\6 = 12000 %

%z N {00 - 15000

{-m-%‘a:'“’mw - o
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